
Vasárnap, 1892. Julius 10. Egyes szám ára 8 kr. 29. szám. III. évfolyam.

VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egy negyedévre ... ..... 1 forint
Félévre..................................................2 forint

Megjelen minden vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Csougrád, magtár-utcza 4L

hová az előfizetési- és hirdetési dijak,valamint alap 
szellemi részét illető közlemények küldendők.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

ÉLJEN

^ HOCK JÁNOS

A közvélemény jelölte őt ki j viselővé való megválasztatását s a 
hat hó elolt emez állásra, és meg-1 polgárságot ezután békés egy été r- 
választása akkor nem csekély lelke- ! tésre intjük városunk jól felfogott 
sedéssel történt: de még fokozottabb jövője érdekében, 
mértékben nyilvánul az, most mi-1 Azt hisszük, hogy sokak szive 

városunk orszgy. képviselője.Y^'dőn az ellene benyújtott petitió da-j vágyának adunk kifejezést, midőn
czára a bíráló bizottság egyhangú- azt kiáltjuk:
lag igazolta. Éljen Hock János városunk ország-

, A határtalan lelkesedés rugóját gyűlési képviselője!
%grái.Ragaszkodásban kell keres- — ^
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Budapesten az I-ső bíráló bj%ottr
ság által f. lió 2-án tárgyalt vár‘o^n^^f'mely az ő személyéhez fűző­
sünk mandátum ügye az előre 'latj-dfrtt már a múltban, s méginkább 
szatboz hűen az egyesült ellenzék azon időtől fogva mió a városunk 
előnyére billent le; mit a községi képviseletével van megbízva.
párt köpenye alatt bujkáló kormány 
párt sajnálattal vett tudomásul. Ugy-

Yarosunk mandátum ügye
Múlt számunkban röviden jeleztük, mi­

szerint városunk orszggyűlési képviselőjének 
mandátuma ellen beadott kérvényt a képvi- 

! selőház első bíráló bizottsága Busbach Pé­
ter elnöklete alatt f. hó 2-án tartott ülésé­
ben folytatólag tárgyalta. Hock János váro­
sunk orszggy. képviselőjét egyhangúlag iga-

Sok oldalú üdvös működése nyi- 
__ ______ _____ ,tott könyv, melybe bárki beletekint-

1 át szik azonban, hogy intézői számot bet, s ebhez jáiulnak az eg)énise-^ ^ kérvényezők képviseletében Nagy 
vetve önmagukkal, magukba tértek,Igével született kiváló tulajdonai me- Dezső ügyvéd, a bizottság.tagjay közül Kraj-

. 1/1 I ^ / 11 _ ___ L I 1 1 f / f _ . _r- L - /-vlminek folytán városunkban az egyet­
értés és béke olaj ága kezd kihajtani.

A múltban annyiszor tapasztalt 
pártoskodás zaja, mint örömmel 
konstatálhatjuk, egészen elnémult, sa 
polgárságnak egy szívvel lélekkel 
más irányban működő munkássága 
által városunk jobb jövőt ígérő nap­
jának hajnalát lehet kilátásba he­
lyezni.

Kinek nevét e sorok fölé irtuk*

lyek részére a népszerűséget oly 
nagy mértékben biztosították.

Határtalan kötelesség érzet, pon­
tosság s bárkivel szemben is, rit­
kán tapasztalható szives előzékeny­
ség : azon tulajdonok, melyek által 
mindenki szeretetét magához von­
zotta, magához bilincselte.

Nem csoda tehát, hogy megvá­
lasztásakor oly eklatáns jelei nyil­
vánultak a közbizalomnak, mely

ama férfiú, kit kiváló érdemeiért majdnem egyhangúlag nyujtá át
nagy lelkesedéssel ültet városunk 
képviselő választó polgársága az

neki a babérkoszorút.
Részünkről csak helyeselhetjük

országgy. képviselő díszes állásába. Hock Jánosnak országgyűlési kép-

csik Feitiiicz előadó, Belicska Béni, Beöthy 
László és Balogh Géza a választás védői­
ként Hannibal József ügyvéd, Eszes Mátyás 
és Hegyi Antal plébános jelentek meg.

Krajcsik Ferencz a vizsgálatra kikül­
dött biztos, előterjeszti a vizsgálat folya­
mán történt kihallgatásokról felvett jegyző­
könyveket,

A vizsgálati iratok felolvasása után 
Nagy Dezső, a kérvényezők képviselője, utal­
ván arra, hogy az Ítélet tárgyát az első 
tárgyalás alkalmával produkált bizonyítékok 
képezik, megjegyzi, hogy Hegyi Antal plé­
bános ezen ügyben mind fővádlóit szerepel­
vén, hibája a vizsgálatnak, hogy ö megje­
lent a vizsgálatnál s a kihallgatottakat ter­
rorizálhatta s most is mind védő jelenik 
itt meg.

Kraj isik vizsgáló biztos utal a ház sza­
bályokra, melyek szerint minden egyes vá­
lasztó, ki a választást védeni akarja, erre

T A R C Z A.

A szegény nép.
— Elbeszélés a munkásnép életéből. — 

(Folyt.)
Az anya kisöpörte a pallót, eltiszto 

gáttá a kemenczét, rendezgetett és igazga­
tott. Anna most nyugodtan pihent, Helén 
ott ült mellette s hűségesen ringatta. Vala­
hányszor Anna a kezét mozdította vagy a 
fejét megfordította, ő dalra gyújtott: „hsz 
—sz, hsz—sz, áá—á, áá—áw s Anna álomba 
merült ismét. A fiuk meglehetős soká vol­
tak már oda künn, de Mari még rá sem 
ért ezen csodálkozni, mikor a Tina Kati 
lihegve betoppant.

— Hol vannak a gyerekeid ? kiáltá, jő 
reggelt se mondva.

— Az udvaron, vagy mi?
— Elvitték a kenyeremet, csaknem egy 

egész kenyeret, amit éppen a kályhából vet­
tem ki és letettem a tornáczban, hogy hűl­
jön. Csak egy kis szeletet vágtam le a szé­
liből.

Egészen oda volt, kifogyott a lélekzete is.
— Uram teremtőm ! szólt az anya és 

összecsapta kezeit.
— Jobban kellene bizony kordában tar­

tanod a fiaidat, tette hozzá Tina Kati. Nem 
bánnám, ha csak egy kis darabka volna, de 
mikor az egész kenyeremet elsikkasztották.

— Elófogom a fiúkat; talán még nem
értek rá mind megenni.

Kimentek együtt, az anya elöl, Tina 
Kati uiáua. Es az anyjuk mindjárt észre is 
vette Petit, aki egy szögletbe menekült, mi­
kor hallotta, hogy az ajtó nyílik.

_ Jössz ide onnan, mordult rá. De
tüstént! . ,

A fiú kénytelen-kelletlen előállt. Arcá­
ban a félelem s a szabadulás reménye vál­
takoztak. Keze a háta mögött volt,

_ Hol a kenyér ? Mutasd a körmeid.
Peti elényujtotta a kezét, nem volt

benne semmi. . , , . ,
_ Majd megtaoitlak én mindjárt, te-

nyegetődzött az anya és körülnézett a sa­
rokban. De bizony ott sem talált kenyeret. 

__ Hát Vili! Az meg hová lett?
Peti a fáspajtára mutatott az ujj aval, 

s az asszonyok oda mentek. Vizsgálódtak 
körös-körül, de nem láttak semmit.

— Vili! kiálltott az anya.
Semmi felelet. Hanem aztán, ahogy [ 

szemük a homályhoz szokott, meglátták ai 
fiút az egyik sarokban. Anyja perlekedve 
kúszott oda hozzá a fahasábokon keresztül. 

— Úgy, hát nem felelsz úrfi, hasztalan
kiabálok ?

Vilinek tele volt a szája. Nyugodtan 
nézett a történők elé s evett Egy darab 
friss kenyérből volt még a kezében.

— Itt van lám, szólott Tina kati.
Az anya elkobozta fiától a zsákmányt

és a körmére húzott neki.
— Kitől kaptad ? Peti adta ? Ne sírj, 

mondd meg szépen, mikor az anyád kérdezi 
mond meg fiacskám. Peti adta ?

— Peti, ühű.
— Hova tette Peti a többit ?
— Oda, ühű.
Egy fölborított csöbörre mutatott az 

ujjúval és még jobban kezdett sírni, a czi- 
póra gondolva, mely az anyja kezében volt.

A csöbör alól megkerült a kenyér, de 
nem volt több belőle a puszta héjánál, a 
belét mind kívájták. Tina Kati csak egy 
lenéző pillantást vetett reá.

— Hagyja, szólt, azzal már nem leszek 
tán szegényebb.

De mégis haragosnak látszott, ahogy 
megfordult és indulni akart.

— Visszaadom én ezt, mihelyest, újra 
kenyeret sütök, szólott utána Mari.

— Csakhogy fölvirad-e még az a nap 
valaha, dörmögött Tina Kati s a fáspajtá­
ból az udvarra lépett.

Mari nem is igen hallotta, hogy amaz 
mit mondott, hanem azért körülbelül sej­
tette. Hiszen kirettszett járásából, egész 
valójából, hogy Tina Kati nem volt jó ked­
vében. Nyomasztónak érezte a dolgot ma­
gára; Tina Kati sokszor megsegítette őt, 
ha szorultságba jutott; ennek immár bizo­
nyosan vége, hogy is merne többet kérőleg 
menni hozzá.

I Hóna alá fogta a kenyérhéjat, kirántott



jogosítva van. Sajnálja szóló, hogy a kér­
vényezők képviselője nem volt jelen a vizs­
gálatnál, hogy meggyőződhetett volna arról, 
hogy szóló a legcsekélyebb mértékben sem 
engedte meg Hegyi plébánosnak a válasz­
tók befolyásolását.

Nagy Dezső, a kérvényezők képviselője, 
azon nézetben van, hogy a házszabályok 
szerint Hegyi, kinek mind vádlottnak kel­
lett volna kihallgattatni, mint védő nem je­
lenhetett meg. Éppen ezért első sorban azt 
kéri, hogy a vizsgálat feloldatváu, Hegyi, 
kinek bűnei miatt a választás megtámadta­
tok, (Hegyi közbeszól: Alaptalanul. Elnök 
figyelmezteti, hogy nincs joga közbeszólani.) 
ily minőségben hallgattassák ki.

Hannibál Józs'-f védő ügyvéd megjegyzi, 
hogy Hegyi Antalról, mint vádlottról be­
szélni legalább is neve!séges, mert a biráló 
bizottság nem fenyitö bíróság, hogy vádlott­
ról beszélhessen, hanem csupán a választás 
jogossága, vagy jogtalansága felett van hi­
vatva dönteni; különben pedig a tanuk val­
lomásai annyira hozzávetőlegesek, hogy a 
vizsgálat által kideríteni szándékolt három 
pont közül egyetlen egy sem nyert pozitív 
bizonyítékot, kéri tehát a választás igazolá­
sát kimondani.

Eszes Mátyás, a választás védője tel­
jesen tisztázottnak látja az ügyet a bizott­
ság előtt. Kéri a mandátum igazolását s 
költségei megállapítását.

Hegyi Antal plébános, mint a választás 
védelmezője megjegyzi, hogy Csongrádon is 
azért jelent meg a vizsgáló biztos előtt, 
mert ö vezetvén a választási mozgalmakat 
legjobban ismeri a választás csinját-bíniát. 
A szószék nem a templomban, hanem a 
templomon kívül volt felállítva, erről hasz­
nálta szóló mint pártelnök a kérdéses sza­
vakat. A templomban semmi ily nyilatkoza­
tot nem tett. Kéri a mandátum megerősí­
tését,.

Végre az igazoló bizottság határozat 
hozatala vonult vissza, s háromnegyed órai 
határozat után elnök kihirdette a hozott 
határozatot, mely szerint a választás egy­
hangúlag igazoltatik, a mennyiben a bizott­
ság a felhozott bizonyítékkal nem látja a 
panaszokat, annyira beigazoltalak hogy 
azok alapján a választást meg lehetne sem­
misíteni. Felek költségeit kölcsönösen 
megszünteti Ellenben a vizsgáló biztos által 
felszámított 513 frtot fele részben a kérvé­
nyezők, fele részben pedig Hock és Hegyi 
tartoznak viselni.

— A debreczeni kereskedelmi akadé­
mia 1891 - 92-ikí értesítője megjelent és a 
tekintélyes kötet teljes képét adja ezen ki­
váló szakiskola szellemi állapotának, vala­
mint hiven mutatja be az ifjúság komoly 
munkásságát. A gazdag fölszerelések, ifjú­
sági és tanári könyvtárak, különösen gaz­
dag árúismei, földrajzi és technológiai föl-

Vasárnap, 1892 Jalius 10.
szerelései eléggé tanúsítják, hogy a debre- 
czeui kereskedelmi akadémia a hazai szak­
iskolák között elsőrangú helyet foglal el, A 
már most is virágzó intézet bizonyára még 
inkább fog emelkedni a kereskedelmi aka­
démia uj palotaszerű épületében, mely Deb- 
reczen városának, valamint az akadémiát 
főn tartó kereskedő-társulatnak egyaránt dí­
szét és büszkeségét képezheti.

Az értesítőt dr. Szántó Sámuel czikke 
„A földrajzi tanítás fontosságáról“ nyitja 
meg, melyben az eddig nálunk méltatlanul 
elhanyagolt földrajzi oktatás érdekében szó­
lal fel, párhuzamban állítván a földrajzi ok­
tatást hazánkban és a külföldön.

Az igazgatói jelentésből látjuk, hogy a 
tauülők száma ezen évben is rendkívül 
emelkedett, úgy hogy az alsó évfolyamon 
párhuzamos osztályt kellett nyitni. Az aka­
démián az összes tanulók száma a három 
évfolyamon 188 volt, az alsófokú (kereskedő 
tauouczok) kereskedelmi iskolába 139 tanuló 
járt, a mely számhoz az esti szaktanfolyam 
55 hallgatója — köztük hét nő — is járult. 
A tanári kar a hitoktatókkal együtt 18 
tagból állott, Az ifjúság szakszerű kiképez- 
teté.-séu kívül a kereskedelmi akadémiai ta­
nári kara nagy súlyt fektet az if,uság szel­
lemi és erkölcsi nevelésére. Eimt-k előmoz­
dítására szolgáinak részben az ifjúsági egye­
sületek. Az önképzŐ-kör magyar és idegen 
nyelvi szakosztályai az ifjúság szerény mun­
kálkodását jelzik, a dalegyesület, valamint 
az ifjúsági zenekar igen nemes irányban 
bátruk az ifjúság erkölcsi nevelésére." A 
dal- és zeueegyesiiletek 1892. márczius hó 
26-ikán tartott nyilvános estélye az ifjúság 
komoly törekvésének elég fontos jelét adta

Szépen virágzik a segélyző-egylet is, 
mely az akadémia szegény tanulóit tanköny­
vekkel látja el és a havi segélyezésben ré­
szesíti. Ezen derék egylet az elmúlt tanév­
ben 340 frtot költött segélyezésre, alaptő­
kéje pedig már mintegy 2500 írtra emelke­
dett. Az ifjúság egy iskolai lobogóra ada­
kozott, melyre már mintegy 200 frt gyűlt 
össze.

A tanév folyamán igen emelkedett ün­
nepélyek tartattak: a Széclienyi-ünuepély, 
a koronázási ünnepély, valamint Kenyéri 
Zádor Lajos társulati elnök arczkép-lelep- 
lezése stb.

Végül kiemelendőnek tartjuk a dr. Ba­
yer Fereucz igazgató tulajdonát képező in- 
ternátust, mely az igazgató személyes veze- 
tésa alatt áll. Az ifjak egészen a család kő­
iébe neveltetnek és két állandó nevelő felü­
gyelete alatt végezik iskolai teendőiket. A 
mérsékelt havi dij különösen alkalmassá te- 
sz!, hogy a szülők egész bizalommal adják 
gyeimekeiket ezen már is czélszerűnek bi­
zonyult internátusba. A czélszerü berende­
zést, gazdag fölszerelést szembetűnően mu­
tatják az értesítőben közölt igen sikerült 
fénykép lenyomatok.

„ TISZA VIDÉK“

Újdonságok.
— Főispánt látogatás. Zsilinszky Mi­

hály csongrádmegye főispánja, f. hó 5 én 
Albert ényi főszám vevő és Mátéffiy Kálmán 
helyettes főjegyző kíséretében városunkban 
volt A község házánál rövid szemlét tar­
tott. Megtekintette még az adóhivatal részére 
kiépített helyiséget, és az épület czélszerü 
elrendezéséért megelégedését fejezte ki.

— Hadmentessénl adóügy. A hadmen­
tességi adólajstrom ifj. Piroska István segéd­
jegyző úr hivatalos helyiségében van köz­
szemlére kitéve. Az érdekeltek azt a hiva­
talos órák alatt megtekinthetik.

— Az artézi kút fúrása a napokban 
befejeztetik. Jelenleg 208 méter mélységben 
fúrnak, hol homok és agyag vegyületű föld 
találtatott. A már önmagától felszökő víz 
naponta 100 köbm. becsülhető. Ha a fúrás 
befejeztetik, úgy e hó végén a kút egész­
séges artézi vízét élvezhetjük.

— K.-Szent-Márton község Elöljárósága 
átiratilag kérte fel elöljáróságunkat, hogy 
a nem légiben Eigából haza kísért elmehá­
borodott Józsa Apollót szülővárosába vissza- 
kisértse. A mit az érte Szeut-Mártonról ide 
küldött rendőr még pénteken meg is tett.

— Úszó iskola. Blázsik Lajos tanító 
6 heti úszó tanfolyamot nyit, s mint érte­
sültünk, f. hó 18-áu megkezdi a tanítást.

— Hirtelen halói. Klein Lajos polgár­
tól sulikat és családját súlyos csapás érte. 
Ugyanis a mitseni s^jtő család nagy rémü­
letére folyó Hó 5-éu reggel apósát, illetve 
atyjukat Gráff Károlyt halva hozták haza 
a „Csontos“ tanyák közül. Temetése f. hó 
6-án délután ment végbe a rokonság és 
nagyszámú közönség részvéte mellett.

— Szögi Pál csongrádi szentgyörgy 
utczai lakos több társsal kérvényt nyújtott 
be az elöljárósághoz, hogy jelenleg a pa- 
csirta-utezában készülő járda befejezése után 
a Szent- György-utcza köveztessék. Ezt azon­
ban az elöljáróság megtagadta, mivel nem 
akar részrehajló lenni, s a fennálló terve­
zettől való eltérés némi gyanúsításokat is 
vonhatna maga után
é — Ercdekos látványosságnak voltak 
tanúi folyo ho 7-éu este a szabad termé­
szetben gyönyörködök. Egy meteor keletről 
megindulva végig futott az égbolton egészen 
a nyűgön láthatáron és egy fényes uszályt 
húzva maga után és úgy az égbolt közép 
táján szét esett, melyből egy nagyobb da- 
rab folytatta útját, mig a többi részboly­
góként követte.

Nagy tűz Szegeden. Az első magyar 
kenderfonógyár részvénytársaság gyártele­
pén iszonyú tűz pusztított, f. hó 4-én fél 
6 órakor támadt s ugyancsak f. hó 6 áu 
este fele bírták a tüzet végkép eloltani. Az 
oltásnál a tűzoltóságon kívül 150 honvéd is
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a seprőből egy vesszőt és megragadta Vili- 
nek a kezét. A fiú egyre üvöltött; félt, 
hogy lesz most ne mulass.

— Elhalgatsz mindjárt, szólt az anva s 
Vitte befelé. J

Peti a kályha mellett a padlón ült 
hátát a falnak düllesztve. Meglátta a vesz- 
szőt anyja kezében éssirva fakadt. Jól is 
sejtette, anyja szigorú képpel egyenesen ő 
feléje tartott. Nem használt semmit, akár­
hogy rugdalódzott a fiú, hányta vetette ma­
gát elterült végig-hosszat és ordított Is 
torkaszakadtából. Volt még az anyjának 
annyi ereje, hogy őt szépen a vessző felé 
penderítse, fölemelje a szoknya alját és vé­
gigvágjon a vesszővel a mezítelen testén.

— Ne bántsa édes anyánk, ne bántsa, 
sietett könyörögni Heléu.

De a kis Anna fölébredt és Helénnek 
meggyűlt a baja vele. Mind a két kezével 
ringatnia kellett és dalolni hozzá, én olv 
nagy hangon, ahogy Peti visított. VéLe a 
kis Anna el is hallgatott, hogy a mások 
hangjára figyeljen, ha már a magáét nem 
tudta győzelemre viuui. De ma“ ^ “„u 
alma, csak a tejét forgatta, nyiigdécs-lt és 
nyugtalanul néiegelett körül ? S es
lét éS odaadt* ueki mél­
án ya teki jL 0lt az ures Ilkáit. Az 
ti k?a ak?t A?11 e,6bb- azu|án a
tak a’ liélvl 'am,n cs»»desen gunnyaszkod-
ütó szeS fv v me 1 éÁ izeire a kezén 
utó szegény kicsikére. Ott megállt- nehéz
gondolatok tolultak elméjébe. Mi ’ várhat

c L ^eitíucsetienekre az életben? 
Hatha még rabokul és vasba verve látja 
őket. J

Keserű könnyei záporként ömlöttek alá
üklMSOpeti'fel6AU“ärÄ- ISmét bsszesz°ritotia

. Vigyázz, vigyázz! Ha még egyszer 
a masóhoz nyúlsz, nyomorékká verlek

Peti aggódva pillantott föl a vesszőre 
s aztán anyja felé fordult. Nagyra nvitottZT Várt éS flö’elt’ kii“Ä a veszély 

a is, vagy egyelőre nyugton hagyják.
a, va!lak ftzébd •ju,ott a kenyérhéj 
, .. ÉD "<1^ daiabját a Heléu kezébe csúsz­
tatta 0 maga nem bírt volna enni belőle, 
ae Helen nagy élvezettel falatozta és rág- 
csikalt rajta. *

~~ Milyen jóízű ez anyám, mondá. Bi­
zony hetek múltak el, amióta nem kapott 
uj kenyeret. Koldulással gyűjtött száraz 

i kenyérhéjon és hideg burgonyán éltek hosz- 
szú ideje. Azért esett az most olyan jól 

! Anyja még egy falatkát adott neki és a 
maradókot a szekrénybe csukatta vele az 

.'atyjuk számára.
Ekkor a lépcső felől lábdobogás hallat­

szott; azt hitték, már ő jön. Az ajtó kinyílt 
és belépett Hejkura, a háziuruk. Marinak 
arczaba szökött a vére, balsejtelem fogta el. 

Jó reggelt! szólt Hejkura.
— Adjon Isten, felelt Mari.

Nincs idehaza Holpajnen 2
jön íz. NÍBCS’ d6 Blj8a le' ,aláu mindjárt

yöjiuia JCUH a szeKi-e az asztal végé­
ben és a pipáját szíttá. Kis vártatva megint 
rakezdte :

Különben mindegy, ha magával be­
szélem is meg a dolgot. Nekünk tudja, tisz­
tában kell lennünk a felől a házbér felől. 
Már a második hónap is vége felé jár és 
még az előbbi után sem kaptam egy fillért 
sem.

Igaz, nem kapott, azt bizony tudom 
válaszolt Mari halkan. ;

— Hiszen látja, minden ember rászorul 
a magáéra. És maguknak is annál nehezebb 
lesz a fizetség, minél többre szaporodik az 
adósság.
.. :7\??r,e*alÄbb a nyárí£ kihúzhatnék, 

sóhajtoU Mari. *
}..~wÉn azt nem várhatom, az lelie- 
tetlen. Ha nem kapom meg a múlt hónapi 
hazbeit, ki kell tennem magukat. Itt hiába 
minden, szót kell fogadni. aDa

.. 7~ Údes Istenem, de mégis hová le­
gyünk mi boldogtalanok, házzá még ezekkel 
a kis gyermekekkel a nyakunkon Kftnvft!
lU j0Helénalfélb ?/aj,llk’ ^dv.'s jó háziúr.
követre t rfiéve Tsutemó-uyét, pontosan 
követte a beszédet. Látszott az arczából,
a eVZI annak jelentőségét. Dea fiuk csak játszottak egymással a kuczkó-
semmit 68 D8m tU(*tak a szomorúságról 

(Folyt, köv.)
CantJaj Minna.
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segédkezett. A kár félmillió forintra rúg 
azonban 6 biztositó társaságnál fél millió 
írtig van biztosítva. A tűz következtében 
200 család maradt kenyér nélkül.

— Bitang lő. Szarka Sándor úr az ez 
évi májusi vásárba Félegyházára hajtatott 
egy lovát eladni, hol is azt egy kecskeméti 
úr meg is vette. Hétfőn délelőtt, a kocsis 
kifogta a kocsiból a lovat és bevezette az 
istállóba, hogy leszerszámozza, midőn a má­
sik lóval bajlódott, egy ugrással kínt ter­
mett az istállóból, és Csougrád felé vette 
útját, úgy 10 órakor Kecskemétről elindulva, 
fél 12 órakor már Félegyházán a vasúti 
főutezán galoppolt végig. El is vágtatott 
Csougrád felé, igy látogatást teendő, azon­
ban Bagi Gerőné úrnő tanyáján elfogták 
és a városházához vezették. A ló tulajdu- 
■ossa gondolta, hogy a szökevény Csouerád 
felé vette útját és sürgönyözótt Szarka Sán­
dor úrnak, hogy a ló ott van-e P Mire igenlő 
válasz érkezett és igy eljött a lováért teg­
nap azaz szombaton a sallariumot lefizetve 
lovát kiadták* — A tulajdonos Sár- 
kőzy Pál tekintélyes kecskeméti ügyvéd és 
nagybirtokos.

— A helybeli ipartestület f. hó 10 én 
azaz ma d. u. 3 órakor a városháza tanács­
termében rendkívüli közgyűlést tart, melyen 
a megjelent tagok számára való tekintet 
nélkül érvényes határozatok hozatnak. Uj- 
szászi János elnök lemondása folytán meg 
üresedett elnöki állás is e közgyűlésen fog be­
tol tetui. Mint értesülünk. Kaszaniczky Oé- 
nes jelenlegi alelnököt óhajtanák iparosaink 
elnökül megválasztani.

- Szőlőink veszedelme. A peronospora 
vi tik óla (Szőlőpenész) nagyban pusztít sző­
lőinkben. Leginkább a finomabb levelű sző- 
1 Olajokat, támadja meg először, s igy a kecs­
ke és juh csecsü szőlő leveleit a hevesebb 
talajú szőlőben már is hullatja. Az értelme­
sebb szólőbiitokosok a másodszori perme­
tezést is megkezdték már; ellenben a köz­
nép egyik része nevetségesnek tartja az 
egész ijedtséget, a másik része azonban át­
látja a veszedelem nagyságát, s tanulatlan 
észjárással szidja az urakat, akik úgymond 
a veszedelemről tudomással bírtak s annak 
elhárítási módját velők nem tudatták, hogy 
ók is megvédelmezhették volna szőlőiket. 
Ez az utóbbi állítás szinte nevetségesnek 
tűnik föl előttünk; mert tudjuk, hogy az 
intelligens szőlészek utón útfélén a pero­
nospora vítikola kiirtását és veszedelmes 
voltát hirdették.

— Gabonatermésünk. Az x$hi aratás 
az utóbbi hetekben uralkodó roppant nagy 
hőség miatt a legrosszabb reményekkel ke­
csegteti földmi veséinket. Helylyel-közzel a 
munkások odahagyták a szerződés ellenére 
az aratást. E hó 8-án 50 munkást kisértek 
be a csendőrök a város közházához, kik 
gróf Károlyi uradalmai egyikét hagyták oda, 
hol aztán az uradalom megbízóttaival abban 
egyeztek meg, hogy pénzért fogják learatni 
a gabona termést.

Az 1848 = 49-iki szabadságharczunk emlékeinek 
a fővárosi vigadóban levő gyűjteménye, képek, fegy­
verek és egyébb ereklyék megszerzése folytán oly 
mértékben gyarapodott, hogy ma e muzeum a fővá­
ros legszebb és legérdekesebb látványosságai közé 
tartozik. A képek, fegyverek és egyébb ereklyék so­
kasága a fővárosi vigadó termeinek jó részét annyira 
megtöltötte, hogy az eddigi termekhez egy újabb 
nagy terem kibérlése vált szükségessé. A gyűjte­
mény tulajdonát következők képezik: Összesen 1700 
kép a szabadságharczból, ezek közt 200-on felül 
olajfestmény és akvarell, 300 különféle fegyver (pus­
kák, kaszák, kardok stb) több százra menő apróbb 
ereklyék, ruhák, okmányok, hírlapok és 1848—49-iki 
proklamácziók. A gyüitemény rendezősége gyönyörű 
színnyomatban készült emléklapot adott ki az 1848 
49-iki honvédek számára Az emléklap minden csa­
ládnak, kinek valamelyik tagja honvéd volt — va­
lódi büszkeségét iképezheti, mert az emléklapon a 
Hungária által megkoszorúzott főhelyen olvasható 
az illető 1848 49-iki hős honvédek neve és tettei- 
Ez emléklapok az 1848-49-iki emlékek kiállítása, 
ban a fővárosi vigadóban közszemlére vannak kitéve.

Selyem-grenadineket fekete és egyébb
színekben méterenként 95 krtól 9 frt 25 krig 18 kü 
lönféle fajtában) szállít, megrendelt egyes öltönyök­
re vagy egész végekbed is póstabér- és vámmentes 
sen Hmneberg 6. (cs. kir. udvari szállító selyem 
gyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek 
Svájczba intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasz­
tandó. (7)
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CSARNOK,

\
Kedves hazám, távol tőled 
Bujdosva is áldom földed,
Feltűnsz-e még valahára?
»Szülőföldem szép határa«.

Szeretlek még égő hévvel,
Szeretlek én e tört szívvel,
Gondolva a rónaságra,
»Meglátlak-e valahára ?«

Bús szivem már majd megszakad 
A nagy teher bánat alatt;
De a képed ottan lebeg,
»Ahol állok, ahol megyek«.

Űzzön a sors bármily messze,
Tévelyégjék akár merre,
Mindenütt csak neked élek,
»Mindenütt csak feléd nézek«.

N. Dery József.

Levéltitkok megsértése.
Nem sokat hi i tem az asszony népnek, 

s csak a feleségemmel szemben tettem ki­
vételt, kiben feltét lenül megbíztam. Megvol­
tam győződve, hogy nálamnál jobban még 
a papagáját sem szereti, pedig azt ugyan 
csak imádta a női kebel egész melegével. 
Nagyon természetes, hogy családi boldog­
ságunkon egész évekig a legkisebb felhő se 
mutatkozott és az uj ruhák kérdését is min­
dig közös egyetértéssel oldottuk meg: a 
nélkül, hogy egyetlen egyszer catus belli 
támadt volna belőle.

Csak a minap állott be némi változás 
ebben az idylli csendéletben. A feleségem 
ugyanis egy napon azt a fölfedezést tette, 
hogy én veszedelmesen hízom és hogy többé 
nem nyújtok neki kellő biztosítékot arra, 
hogy az emberi kor legvégső határáig vele 
együtt fogom a földi élet nem épen kietlen 
völgyét átutazni. Attól tartott szegény, hogy 
engem is el fog érni a kövér emberek ren­
des sorsa és hogy hitvesi lelkét váratlan 
gyászba fogom borítani. Én teljesen méltá­
nyoltam hű szívének marczangoló aggodal­
mait, és késznek nyilatkoztam orvoshoz for­
dulni a lappangó veszély elhárítására. Az 
orvos komoly arczczal hallgatta végig pa­
naszkodásomat és tudományos vizsgálatot 
ejtett meg rajtam. A hosszú kopogtatásnak, 
nyomogatásnak vége az lett, hogy előttem 
teljesen érthetetlen mükifejezések kíséreté­
ben értésemre adta, hogy lépem balszárnyá­
nak alsó csúcsán elhájasodási tünetek mu­
tatkoznak, melyek esetleges komplikácziók 
beálltával korai sirba dönthetnek. Ez a diag­
nózis nagyon lehangolt, és mikor az orvos 
vigasztalásomra a korán kelést és szabad 
levegőben mozgást ajánlotta orvosszerül, 
végkép elszomorodtam. Már arra gondoltam, 
hogy nem volna e jobb lépelhájasodásban 
meghalni, mint megzavartatni reggeli nyu­
galmamat és a tyúkokkal és kőmivesekkel 
egyidejűleg kelni, még mielőtt a nap keleti 
rejt ekéből kibújt. Hanem hát. csakhamar 
mégis erőt vett rajtam az életkedv, a fele­
ségemre gondolván, kit bánatos özvegységre 
juttatnék és gyászfátyolának előre vetett 
árnyéka annyira meghatott, hogy nem tud­
tam «Ile»tállaui kívánságának, mely az or­
vosi rendelésnek megfelelőig abban kulmi­
nált. hogy a szép májusi reggeleket ne az 
ágyban tölt sem, hanem tegyek úgynevezett 
egészségi sétákat a városligeti ártézi kút 
mellett, melynek gyógyhatású vize a hízás 
veszedelmes következményeitől megszabadít.

Mikor ezt az elhatározásomat feleségem­
mel közöltem, akkora örömbe tört ki, hogy 
karhatalommal se lehetett volna vissza tar­
tani attól, hogy nyakamba boruljon. Sirt és 
nevetett a meghatottságtól és a leghizelgőbb 
dicséretekkel halmozott, el engedékenységem 
miatt, hogy rábírhatott életem megmenté­
sére.

Meg akartam mutatni, hogy dícséretét 
nem pazarolta érdemet len férfiúra és már 
május elsején kezdtem meg a kúrát, a mi­
dőn is kora reggel kiczammogtam a város­
erdőbe, az eső és fagy daczára. Mikor az­
tán több órai séta után átázva és fáradtan 
haza jöttem, szegény feleségem maga elé 
czitálr, és végig mért szelíd ibolyakék sze­
meivel, hogy a kúra hatását szemlélje. Úgy 
látszott, hogy teljesen meg volt elégedve

velem, mert meleg kézszoidtással gratulált 
és még a hidegtől kéklő arczomat is elbá- 
jolónak találta, mert miként mondá, bizo- 

! nyos hősiességet árul el, mely daezolui mer 
a májusi vihaiokkal.

Ez az elismerés bámulatosan növelte 
I önérzetemet és mikor tapasztaltam, hogy 

reggeli sétám nemcsak a soványodást, ha- 
! nem feleségem szerelmét is folyton növelik,
' feltettem magamban, hogy ismerőseim köré- 
I ben propagandát csinálok a reggeli séták­

nak, melyek oly örvendetes eredményeket 
szültek nálam.

Azonnal közöltem a dolgot az én Pista 
I barátommal, a ki ugjan nem volt, nős, de 

mint kedves házi barátomat — elő akar­
tam készi’eui a házas élet szokásaira és 
azokra a föladatokra, miket a hitvestávsra 
való tekintettel a férjeknek némi áldozatok 
árán is teljesíteniük kell. Az én barátom 
tudomásul vette a közlést és csak pár napi 
gondolkozást időt kért, hogy mindenek előtt 
megbarátkozliassék a gondolattal. Azonban 
mikor láttam, hogy a kitűzött napok után 
sem nyilatkozott, tehettem magamban, hogy 
legközelebb ismét felkeresem lakásán és el 
se megyek onnan addig, mig ki nem jön 
velem élvezni a friss májusi levegőt.

Amint, egy reggelen házi barátom első 
emeleti lakása előtt megjelentem, legott a 
sarki hordárral találkoztam, aki egy levél­
két szorongatott kezében, melyet Pista ba­
rátomnak vitt. Akaratlanul rápillantottam 
a czimre,-melyen előttem ismeretes tol voná­
sokat véltem észrevenni és felkértem a hor­
dárt, iiogy adná át nekem a levelet, .majd 
magam kézbesítem a most még valószínűleg 
a párnák közt pihenő tulajdonosának.

Minél jobban néztem a czimbetüket, 
annál ismeretesebbekké vált előttem az Írás 
és végre gyökeret vert bennem a meggyő­
ződés, hogy e sorok mástól nem is eredhet­
nek, mint a feleségemtől. E gondolatnál 
olyan sajátságos érzés fogott el, hogy a 
czimről egészen megfeledkezve, akkora mo­
hósággal kezdem felbontani a kovertet, mint­
ha nekem szólt volna és elolvastam a levél 
tartalmát, mely ekkép szólt: „Kedves Pis- 

I tám ! Végre sikerült rábírni az öreget a 
reggeli sétákra s most már bátran elláto­
gathatsz hozzám a reggeli órákban, miután 
hivatali elfoglaltsága miatt napközben — 
fájdalom — nem találkozhatunk. Sok fárad­
ságomba került ugyan az öreg medvét meg­
szokott puha odújából kimozgositani, de 
örömest tettem, mert tudom, hogy jelenléte 
minden fáradságomat bőven kárpótolja. — 
Ezer csókkal Kamilla“.

Kamilla az én feleségem volt,
Ck

Irodalom.

Orvosi körökből hozzám intézett 
tudakozódások folytán tisztelettel értesítem 
az érdeklődőket, hogy a „Magyar orvosi 
rend története ‘ czimü munkám első része f. 
hó végén kikerül a sajtó alól és azt aug. 
hó első napjaiban előfizetőimnek megküldöm. 
Megrendeléseket az előfizetési áron — az 
egész mű ára 4 fit — augusztus 8-áig elfo­
gadok. A brassói vándorgyűlésre jelentkező 
lagok a müvet ugyanazon áron megszerez­
hetik, A vándorgyűlés után a műnek bolti 

! ára 5 frt lesz. Dr. Dewkó Kálmán, f óreál­
iskolai igazgató.

Szerkesztői üzenet
»M. G.« Budapest. Mi tudjuk azt, hogy mint uj 

vállalat a vidéki sajtó támogatása nélkül kitűzött 
ezé Íjukat el nem érhetnék. Támogatásunkat azonban 
valamint a múltban úgy a jövőben sem fogjuk 
megtagadni a mit részben az is igazol, hogy előbb 
beküldött ismertetés szerkesztőségünkben nincs.

Felvidéki levelezőnk Helyben. Őn nem nevezi 
meg magát czikke végén, pedig ha nem is oly fon­
tos dolgot szellőztetne, mégis csak ha másnak nem 
is; de a szerkesztőségnek tudni kell, hogy ki a/ az 
»én« akire hallgatnunk kell.

»Mindjárt czikke elején igy kiállt fel dörgő 
hangon: »De én azt mondom«, a végén szintén igy: 
de én ki e sorokat irom, határozottan tudom.

Szégyen vagy nem, de beismerem, hogy kiván­
csivá tett s igen óhajtottam volna tudni, hogy kit 
tisztelhetek abban az »én«-ben a község biraját-e, 
vagy a község bakterét.

Igaz, hogy szokás a lapokban bármily közle­
ményt a szerkesztői felelősség köpenye alatt fejte­
getni, de midőn valaki annyira veri a mellér, hogy :
„Én tudom, hogy Hock János uiainláiurná­
nak iofazolása a „Községi párt“ ra nézve az 
utolsó kegyelemdöfés volt. S az tény, líogy 
a ..Községi párt,“ nemcsak megszűnt domi­
nálni, de megszűnj, élni is. E párt üdvös 
működése (?) ez úttal véget, ért, csupán a 
főkor tesok egy némelyike ólálkodik még az

29. szám. III. évfolyam.

*
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ilvV^g,ö'fke»grhü^rS^korttl;rém6 
ágs.s pillantásokat vetve azoknak tátongó 

:,,.pgré))P Tudom azonban, hogy ezek is be 
'dx Vnárt végleges bukását levonvá n 
kouzekventiit, odébb f»g?ak állan, s csa - 
lakozva az annyira megerősödött „egyestü , 
"llenzékM-l.ez, válvetve fognak Caongi^vfc 
-,os elhaladásán működni. — Betogjaí 
jiT.,; azt bo»y évtizedek folyásán sem le- 
!*et azt 6r$k»s zavarok között elérni anut 
hébés útoni működés közepeit íovid pa.i e 
Stt elérni lebet. S az ellenzék ezen meg­
térik et szívesen fogja kebelére ö élni, mi 
Mt. hiszem az 6 kezükben is forgott az a nagy 
kánvv, melyből én azt tanultam : hogy na­
gyobb öröm van mennyben egy megtelo bt
nősön mint 99 igazon. . ...

A Imamlíitlim megsemmnitesevel kelve
nyesik megkapták a mit kereslek ; de eni , 
hiszem, ezzel még nincs vege - meg valami 
nátra van. Beméltem, bogy a Tiszavidek - 
be,, többször közölt hasznos mtezmenyek.e 
vonatkozó czikkek sem fognak (úgy mint 
eddig) a pusztában elhangzani, mert azok 
az eszmék, melyeket, a „Tiszavidek lm 
számaiban többen megpendítettek iramai 
megvalósulása felé közeledik es koukiet ala-
Vöt kezd ölteni. . , .f’ ,,

Már csak a közönség iránti figyelemből is alá 
kellett volna Írnia nevét, hogy tudja, ki után indul­
ón s kinek zászlaja alá álljon, tsmerem a maczkót, 

■ adom miért kullogott állítólag a ielvidekre s miért
)UÍtDebarmit nem mert megtenni ön levelező ur 

m°eteszem én. Majd kiírom en nevet (de csak az 
esetben, ha alá rás nélküli cikkeit ezután sem j
16*1) azonban előbb ki fogom á felvidéki alarczböl
bujtatni, melvet kár is volt teloltenie, hl6,z j. . 
haűiem a kellő stílusban vannak is írva, de elaru 
ják azt, hogv Írójának valódi bőrének sem kell pi­
rulnia mert alatta tiszta érzelmek tauyaznak. ^

„TISZA VIDÉK1
29. szám. III. évfolyam

poSvOSI ÄBBMB SZEGEIN.
POGOE (Uj Mflver-liáz. az Európa-S,áüoAa mellett.)____________________

EMI

Egyes müioglTős te.jes mUf,Bsor,k kautsohuk amy ós aluminium W 
,égn,»mással, amerikai módszer szerint, minden rugó es kapocs

f^dlll0m'pmmbirozfota legfinomabb ame.ikai jegecz és iap ara-y„.l,- továbbá ,„«ina, 

e2Ű8t ulta.ógáz, Broma.hyl és Caoai, alkaimazásávai.

Vidékiek és átutazók ■Í&-

előleges bejelentés esetében tartózkodásuk idejére különös figyelemben részesiUnck.

, S 2

Nyllller.*
Ephilepsia (eskór)

visszaesés nélkül gyógyítható.
tudomány eme csodás sikere ezer és ezei 

alkalommal bebizonyult, 
övebb értesítést ad levélpostabélyeg be­

küldése mellett
„Office Sanitas“ !E=>arie 

30 iFa.vo.’b'u.rgr Hontmartse.
* Ezen rovatban közlőitekért nem vállal felős- 

. , bzeiK.
?get ___________ _

Felelős szerkesztő: SZILBEE JÁEOS.

'í^rS^ré-

fi

too

Cognac-quin- ki vonat. ti
n

Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti ke 
szitésére, mely a valódi franczia cognactól semmiben sem külön­
bözik, ajánlom e jónak bizonyult különlegességet.

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésére.) 10 írt 
o. é. Készítési utasítás ingyen mellékeltetik. Legjobb sikerért és 

— I egészséges gyártmányért kezeskedem. p

SPIRITUSZ MEGTAKARÍTAI

kívül ajánlom még valamennyi essencziimat rum srilvapdinka,
" , , , .1 - iii,nrnif 27Psz£sitälok BCzct es borccztt készítésére .etörköly, fukeseru, valamint a letezo iKorok, szeszesita ,

lülmu Ihatatlan minőségben. Készítési utasítások ingyen me e e e ne'. ^
Árjegyzék ingyen. ? Egészséges gyártmányokért kezessegeu vallatok.

Tisztes ! mű« KAROLY Li LOP
képviselők kerestetnek. | essenczia-különlegességek gyara PAÁGÁ-ban.

d. u

3 nap alatt
sp
m

gyógyul meg a hevenyes és 2—3 hét 
alatt a több év óta tartó

lmgy csőfolyás
gyökeresen és utókövetkezmény Bei­

kül egy eszköz, a

alkalmazása által. A használatban le­
vő gyógymódok közt egyedül ez a 
lagószszerübb. Az újabb orvosi tudo­
mány legtökéletesebb vívmánya. Ezen 
a legkitűnőbb szak emberek által aján­
lott gyógyeszköz csakis a feltalálónál :
r)r. Tótii Budapest, IY. Beák 
Ferencz-utcza 3. sz. czim alatt ren­
delhető meg.

Ára használati utasítással 6 írt 30 kr
Magyarországi szabadalom száma

6531. ©1.
&- - ?=±»- SB

KNUTH KAROLY
műszaki irodája és gyára.

Budapest, "VII leer. Szövetseg-ucza 3 sz.

WAr állal ás berendez :
h Légszesz és vízvezetékeket.
!i Szivattyúkat minden czélra, vízszállító kasokat.

Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz-és vizmotor hajtással. 
Városok, gyárak, kastélyok lakóházak stb. vízzel való ellátását, 
Minden rendű központi fűtéseket, állami nyilvános és magan épületek részére

Szellőztetéseket.
Gőz, köd és zuhany fürdőket.
Szárítókat, bármily czélra,
Legjobb rendszerű closeteket.
Vas és kőagyag cső csatornázásokat. 
Gőzföző és gőz mosókonyhákat.
Szűrő és fertőztelenitőket.
Természetes légszesztelepeket.
Kőszén és olaj gázgyárakat.

mm ü

KŐAGYAG CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON.

Berendezett telepekről a legjobb elismerések.

ICöltségrv'etése^et Irésaeéggrel Itészit.
T7- 50.

Nyomatott Szilbev J.-né a „Tiszavidék“ könyvnyomdájában Caongrádon.


